

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR: JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XXXIX
NÚMERO 12.086

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
DOS pesetas al mes

Lunes 24 de Diciembre 1928

IMPRESA
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono Urbano, 52

(FRANQUEO
CONCERTADO

HOY HACE 25 AÑOS

La redacción de *La Tribuna* obsequia con un banquete a su compañero don Ricardo Carreras, por el triunfo literario que acaba de alcanzar con su novela «Doña Abulia».

—Se asegura que el abogado don Manuel Bellido, ha presentado la renuncia de la jefatura del partido carlista de esta provincia.

—Se posesiona del cargo de magistrado de esta audiencia, don Monserrate García, que era juez de instrucción de Valencia.

—Con tiempo espléndido se celebra la clásica Noche-Buena en Castellón.

—En Zorita es detenido Marcelino Chulvi, acusado de un delito de infanticidio.

—En Burriana es asesinado un joven apodado «Matacaballos», natural de Villarreal.

—La comisión correspondiente del Senado acuerda proponer a la Cámara la aprobación del proyecto de descanso dominical.

Reunión del Colegio de Abogados

El sábado por la tarde se reunió en Junta General el Ilustre Colegio de Abogados de esta capital, tratándose de varios asuntos de orden interior del mismo.

Se dió lectura a una atenta comunicación del Colegio de Sevilla, incluyendo un folleto en el que se reproducen las mejoras solicitadas por aquella entidad para los abogados en ejercicio y se acordó que se reuna el lunes la Junta de Gobierno para empezar a su estudio y dirigir después el oportuno informe a los compañeros sevillanos.

Presidió el decano don Luis Fabra, asistiendo los letrados señores Carpi, Belliere, Brega, Garci, Morelló, Llansola, Prim, Castell y Castelló-Tárrega y Arroyo.

La turronera de la Fonda Europa

VIRTUDES MARTINEZ

SE HA TRASLADADO
A LA CALLE R. ZORRILLA, 5

Banquete a don Rafael Camós

Ampliando hoy la noticia que adelantamos el sábado del banquete con que los Colegios de abogados y procuradores y personal de Audiencia y Juzgados obsequió en la plaza de toros al que fué secretario de esta Audiencia provincial don Rafael Camós y Vidal, electo de la Territorial de Santa Cruz de Tenerife, empezaremos diciendo que ocupó la presidencia el simpático homenajado, sentándose a su derecha el decano del Colegio de procuradores don Jaime Bellver y a su izquierda el letrado don Vicente Belliere, en representación del decano del Colegio de abogados don Luis Fabra.

En los demás sitios vimos al secretario accidental de la Audiencia don Manuel Rodrigo, oficiales de Sala del Tribunal Contencioso don Francisco Jovaní y don Ramón Castellí, oficial mecanógrafo del mismo don José Gil; subalterno don Vicente Miró; a una distinguida comisión del Colegio de abogados integrada por el digno primero don Sebastián Carpi; tesorero don Manuel Brega; secretario don Federico García y colegas don José Morelló y don José Castelló Tárrega y Arroyo; a los procuradores don José María Adell, don Luis Serrano, don Joaquín Chillida, don Juan Calduch y don Adolfo Vedr; fiscal municipal don Emilio Feltr; juez municipal suplente don Francisco Avenent, escribiente don Enrique Soler y oficial habilitado del Juzgado instructor don Tiburcio Contreras.

A los postres acudió el redactor del *Diario de Castellón* don Emilio Calduch y se admiraron enviando expresivas cartas los procuradores don Vicente Pitarich y don Joaquín Sanjuán, excusándose de asistir personalmente en atención a recientes lutos.

Durante el banquete reinó enorme entusiasmo, y al final del mismo el procurador don Joaquín Chillida ofreció al homenajado y el letrado don Vicente Belliere, el secretario accidental de la Audiencia don Manuel Rodrigo y el fiscal municipal don Emilio Feltr, pronunciaron breves sentidas palabras.

El homenajado, señor Camós, agradeció la delicada atención de que era objeto y repartió cigarrillos habanos entre los concurrentes.

El Menú, exquisito, abundante y excelentemente dispuesto por el dueño del Hotel Europa, don Francisco Vedr, fué servido por el conocido camarero Alfredo Martínez.

Terminado el ágape, en el recinto de la plaza lucieron sus habilidades taurómacas los comensales aficionados, dirigidos por «Moyitas», que brilló a gran altura en quites.

Cuando quedaron agotadas las fuerzas fueron reparadas en el Casino Antiguo donde su presidente don Manuel Brega, agasajó a los futuros «ases», que habían demostrado valientemente en la arena no haber incompatibilidad alguna entre las tareas del foro y la noble fiesta nacional.

Repetimos nuestra enhorabuena al señor Camós, deseándole un pronto retorno, cerca de Castellón donde tantos y tan buenos amigos deja.

Criadero avícola Segarra y «La Senia» Villarreal

Huevos para incubar

Prat leonado, Paraiso blanco, Rhode Island, Seghoro blanco, Castellana negra y Orpington negra.

Venta de Capones cebados a 18 pesetas kilogramo, según raza y tamaño y por unidad. Asensi, 23, Castellón.

TEATRO PRINCIPAL

Compañía Bové-Torner

«El Místico», «La Galana» y «Magda»

Una incendio espectacular, al que la carencia del líquido elemento dió caracteres más trágicos de los que en sí mismos encierran esta clase de espectáculos, restó animación al drama de Santiago Rusiñol, de cuyo protagonista hizo una creación Luis Torner, que nos dió el término en el momento del óbito, pese a tener que luchar con un recuerdo imborrable en la interpretación del personaje que se ha dado en decir que es la contrafigura de Mosen Cinto Verdaguer.

El domingo, en función de tarde, la comedia de Pilar Millán Astray dió ocasión al lucimiento de doña Elvira de Luque, Torner y todos los intérpretes, mereciendo especial mención Enrique Vilches, el Pelotilla, por su acertada caracterización y derroche de vis cómica.

Por la noche el trama de Sudermann, fué el motivo de que Laura Bové cosechase muchos aplausos merecidísimos, pues no puede darse una más acertada interpretación del complejo carácter de la heroína del dramaturgo alemán.

—Grandísimo surtido en pieles, para adorno. Precios verdaderamente económicos y grandes fantías.

J. Pascual Cazador, Colón.

CINEGÉTICA

El concursillo de Sra. Huberto

Bajo un sol espléndido y con extraordinaria animación, celebró ayer su típico concursillo de Navidad en la playa del Pinar la veterana Sociedad de Cazadores de San Huberto.

Tomaron parte en la poule de primera categoría 18 escopetas y 14 en la segunda. También las sillas de radio están totalmente ocupadas. Los pichones salen arreado de manos de Causarás, que actúa de *colombatre*. Este habrá dicho sin duda «quien quiera llevarse el pavo, se lo ha de ganar con todas las de la Ley». Esta suposición nos la sugiere la furia que desplegó Causarás al iniciar la tirada y que supo mantener hasta el pichón que cerró plaza.

Desde el primer momento se echó de ver el desentere hasta en las mejores escopetas. Así y todo se sacó un porcentaje bastante aceptable, ya que se mataron 115 pichones de los 222 que se soltaron entre ambas poules y desempates.

He aquí el resultado.

- PRIMERA CATEGORÍA
- 1.º Don José Almela con 5/6, un pavo.
 - 2.º Don Manuel Vellón con 3/6, un pollo.
 - 3.º Don Manuel del Río con 3/6, un pollo.

- SEGUNDA CATEGORÍA
- 1.º Don Manuel Mún con 3/4, un pavo.
 - 2.º Don Marcelino Benet con 2/4, un pollo.
 - 3.º Don Francisco Doménech con 2/4, un pollo.

Se cobraron pájaros muy difíciles abatidos a distancias inverosímiles y ello no debe sorprendernos, si se tiene en cuenta que la inmensa mayoría de los concursantes utilizan el gran cartucho alemán, de origen (y conste que no es reclamo).

La fiesta se deslizó alegremente en medio de la mayor amistad y camaradería, que constituyen la característica de ésta simpática Sociedad.

Un aplauso a la Directiva y también a los ganadores *paveros*. El Charnego.

ACTUALIDAD

Recuerdos de Noche-Buena

En los hogares cristianos, no contaminados por el microbioso pestífero del modernismo, celébrase cristianamente todos los años, la simpática y tradicional Noche-Buena, que precede varias horas al Advencimiento del Rey de Paz.

Noche de dulces recuerdos, de gratísimas alegrías e inefables dulzuras, que participan todos los miembros de la familia, que cobijados bajo las bóvedas del hogar paterno, que preside el venerable padre o la anciana madre, han acudido allí, para amenizar aquel rato de esparcimiento familiar que durará, hasta que el tañido de la campana anuncie, que va a comenzar la misa del Gallo.

Reunida la cristiana familia en la sala principal de la casa, córrense las sillas de los hombres a un lado, mientras que las mujeres con los pequeñines en sus brazos, mantienen animosamente la conversación.

Muy pronto se deja notar la presencia de los hombres, puesto que al punto surge de entre ellos alguno, que con sus ingeniosas habilidades, felices trampas y chispeantes chascarrillos, sabe entretejer graciosamente un buen espacio de tiempo a todos sus familiares, que congregados a su alrededor no dejan de admirar y alabar sus inesperadas y originales gracias y destrezas. No falta también alguno, que en un arranque de egoísmo, improvisa alguna copla al Divino Infante.

Terminados estos entretenimientos, empieza a discutirse una cuestión al p. recer algo importante, que versa sobre el tradicional *piscolabis*, al que por unanimidad de todos, es preferido el de las ricas obleas junto al plato de la miel, a cualquier otra cosa.

Acogida con placer esta determinación, ya vemos a las mujeres sudar la gota gota atizando el fuego para freír las ricas obleas; entre tanto, los hombres, con los niños en sus brazos, han tomado gustosamente la mugrienta baraja, para empezar la seria brisada, a la que se aplican con tanto interés y delicada atención como que si de su éxito en el ganar o perder, dependiera parte de su felicidad.

Transcurrido entre tanto un buen espacio de tiempo, las mujeres han desempeñado el papel importante que se les confió y orgullosas de su éxito, con gallarda altivez, presentan a los hombres los dos platos, el de las suculentas obleas y el de la rica miel, los cuales son acogidos con tanto aplauso y aceptación de todos los hombres, que dejando las cartas a un lado de la mesa, incorporanse todos los de casa, grandes y niños, jóvenes y viejos, para saborear las delicias de aquel manjar tan agradable y sabroso, tan propio y característico de esa noche; sin embargo notemos, que el viejo o anciano que preside la reunión, prefiere el tierno y suave mazapán que le han regalado sus idolatrados nietecillos, a todo lo demás, puesto que mejor se amolda a los débiles dientes que integran sus encías; luego, se hace la casadilla del vino rancio que se da a gustar a todos, con lo que felizmente termina el acto, alegrando los corazones.

La velada se ha deslizado amena y tranquila. El sonoro repique de las campanas de la torre ha invadido la sala de la velada y sus moradores, súbitos a su voz, vuelven a congregarse en las naves del Templo, para conmemorar la tierna y conmovedora escena que admiraron los tiempos, del Nacimiento del Dios humanado en la Cueva de Belén.

¡Que dulces recuerdos! Que impresiones tan gratas y que inefables dulzuras proporciona Noche-Buena al cristiano, que celebrándola dignamente, sirve de preparación próxima para disfrutar de las Navidades que le depara el niño Jesús.

Víctor Julián.
Albacácer 22—XII—928.

El mejor calzado

LA ÚLTIMA MODA

Calzados niño, desde 2'50 pesetas.
Calzados señora, desde 5'00.
Calzados caballero, desde 12'00

«La Pilarica»

P. COLÓH, 11—VILLARREAL

El incendio del sábado

El fuego destruye totalmente un almacén y varias casas contiguas

A las siete de la tarde del sábado circuló por las calles el rumor de que se había producido una violenta incendio en un almacén de madera de los alrededores de la Estación del Norte.

Inmediatamente corrimos a indagar noticias y la propia gente nos condujo en breves momentos al lugar del siniestro.

En efecto: se trataba del almacén de maderas, situado en la antigua calle de la Estación propiedad de don Landelino Salvador y en el cual el conocido industrial de Lucena, don Ernesto Nebot, tenía almacenada gran cantidad de maderas, aserradas unas y otras sin serrar.

No pudimos indagar de momentáneas causas del siniestro pero lo cierto y positivo era que las maderas depositadas en el edificio ardían todas, amenazando destruir las llamas, no solo el almacén sino las casas vecinas a él.

Señal de alarma.
Los vecinos de aquellos lugares dieron la señal de alarma, trasladándose seguidamente el aviso al Ayuntamiento que en aquellos momentos iba a reunirse en sesión plenaria.

A esta hora acudieron al lugar del suceso el alcalde con la mayoría de los señores concejales; el Juzgado, el coronel del Regimiento de Tetuán, Jefe de policía y guardia de Seguridad con agentes y guardias a sus órdenes; Jefe de la guardia municipal con individuos de su mando; Jefe de la guardia civil con una sección de dicho cuerpo y arquitecto Jefe de bomberos señor Ros de Ursinos.

También vimos después al señor gobernador civil y al delegado gubernativo.

El fuego.
Dada la cantidad de madera que había depositada en el almacén y avivado el fuego por el aire tardó bien poco en destruir todo el almacén amenazando a las casas contiguas que en previsión habían sido desahojadas todas por sus moradores, colocando muebles y enseres en la calle y en las casas vecinas.

Cuando, más de las siete y media, llegó el auto-cuba, el fuego había tomado tal incremento que el agua no aminoraba en nada la inmensa hoguera que se había formado. El espectáculo que en aquel momento ofrecía el siniestro era inenarrable. Tan solo que lo presenciaron pueden tener idea exacta de lo que imponía aquella visión dantesca. La columna de fuego era divisada desde lejos, sobresaliendo en mucho de los hilos de conducción eléctrica y telégrafo que oportunamente fueron aislados.

A todo esto el fuego iba propagándose a las casas vecinas y por la parte trasera al depósito de gasolina «Moto Nafta», que precisamos el día anterior había desahojado el señor Navarro, gracias a lo cual no se registró ayer la catástrofe más tremenda que registrar pudiéramos.

Hubo de romperse una cañería subterránea para proveer de agua a los bomberos y gracias a esto y a las dos máquinas del ferrocarril del Norte, puestas a disposición por dicha Compañía, pudo lograrse desde aquel momento la localización del fuego sin que pudieran salvarse sin embargo del voraz incendio las dos casas números 22 y 24 contiguas al almacén de maderas.

El esfuerzo de los bomberos desde este momento fue heroico. Se multiplicaban para apagar los focos que quedaban en comunicación con los edificios vecinos y las órdenes se sucedían y a la deficiencia de material se impuso la labor esforzada del Cuerpo de Bomberos.

Después de cenar el desfile de curiosos por aquellos alrededores se hizo tan numeroso que tuvo que acordarse por fuerzas del Regimiento de Tetuán, anteriormente enviadas por su digno coronel, el señor Llano y fuerzas de Seguridad, guardias civiles y municipales.

Los daños.
El edificio del almacén así como las dos casas destruidas eran de la propiedad de don Landelino Salvador, el cual tenía alquilado al don Ernesto Nebot de Lucena,

a quien pertenecían los rollizos, siendo la madera allí amontonada propiedad de don Antonio Salvador de Vistabella. Maderas y troncos quedaron totalmente destruidos.

El almacén estaba asegurado pero no así las maderas quemadas de un valor aproximado a 60 mil pesetas.

Más noticias.
A las tres de la madrugada el fuego había disminuido, tomando entonces los bomberos un ligero desayuno. A las seis almorzaban.

A las diez de la mañana dejaron de prestar servicio las dos locomotoras, que con sus tenders se relevaban dando agua, servicio, cuya importancia no hemos de resaltar pues de todos es conocida la ayuda valiosísima prestada ya que sin su concurso no podíamos asegurar que el estrago del fuego hubiese sido mayor.

El auto Cuba del Ayuntamiento estuvo funcionando desde las siete y media de la tarde del sábado hasta bien entrada la mañana del domingo pero no se movió en todo el día de ayer del lugar del siniestro.

A las 11'15 de la mañana de ayer los bomberos, ante la inminencia del derrumbamiento de las paredes interiores del edificio, las echaron a tierra quedando entonces tan solo un foco de fuego al que las mangas no cesaron de echar agua y en esta operación estuvieron hasta bien entrada la tarde de ayer.

La única casa que ha quedado a salvo de las situaciones a la derecha del almacén ha sido la número 26, esquina a la carretera y por cierto que en dicha vivienda habitaba una parturienta, que fué inmediatamente de producirse el incendio sacada de allí con las debidas precauciones.

A dicha mujer, cuyo nombre no hemos podido averiguar, entregó el señor Basco cinco duros para que se fuera remediando, rago que fué muy celebrado y con justicia.

Afortunadamente no se han registrado desgracias personales ya que tan solo los bomberos José Castillo, Luis Molinos y Tomás Agust han resultado con leves erosiones de escasa importancia. Para lo que hicieron los bomberos hubiera podido ocurrir algo más.

¿Causas?
No ha podido averiguarse. El electricista señor Moreno, hablando ayer con nosotros, nos decía que estos incendios casi siempre son producidos por la electricidad. Un grano de serrín—decía—que haya ido a pararse en un «borne» es bastante para que prenda fuego al resto del serrín que arde como la pólvora.

Comentarios.

Muchos podrían hacerse; sin embargo nos limitamos a recoger los que oímos por los alrededores del lugar del suceso.

Los más apasionados nos hablaban del lamentable estado del material de bomberos.

Otros, que desde el incendio de la serrería Aledón se había perdido diferentes veces la colocación en aquel lugar de unas bocas de riego, sin conseguirlo.

Otros.... muchos otros quedan y para dar cabida al nuestro cortaremos para decir que lo que se necesita en estos casos es agua y hay que atender primero a eso; al agua. Lo demás todo vendrá cuando venga, porque aún cuando había de haber venido todas las cosas se han de hacer con el debido orden, conociendo lo como se conoce aquella máxima de que donde no hay regla ella se pone.

Un ramitido.

Sr. D. José Castelló y Tárrega.
Querido director: Mueve mi pluma hoy un sentimiento humanitario. Nadie mejor que V. podrá organizar el remedio que este grave caso requiere y al que voy a referirme es obligado. El horroroso incendio ocurrido anoche en la serrería que el señor Nebot tenía establecida en la casa número 12 al 18 de la calle de Lucena ha dejado sinajar y sin albergue a los habitantes de las casas contiguas número 20, 22, 24 y 26 de la misma calle, en particular a los de los números 20 y 22 y en la del 26 habitada por una partera de once días, Carmen Falcó, trasla-

COCHES

RENAULT

CAMIONES

AGENTE PARA CASTELLÓN Y SU PROVINCIA

F. Gasset Bellver.-Falcó, 7. Teléfono 70-Castellón

Una inmejorable serie de CAMIONES de distintas categorías y precios

CITROËN 1 y 1/2 toneladas

STEWART 6 cilindros 1 a 3 tons.

ROCHET-SCHNEIDER 2 a 3 1/2 toneladas

SAURER 1 a 12 toneladas

EL PRESTIGIO DE ESTA MARCA / LE ASEGURA UN BUEN SERVICIO / EXAMINE ESTO / MODELO EN CARO Hnos. S. L. / Amalia Jimeno 7

EN CASTELLÓN, GONZALEZ CHERMÁ, 29 y 31

Automóviles

G. Chermá, 60

Castellón

Camiones

GEORGES RICHARD UNIC PUTEAUX

dada a la tienda, propiedad de José Catalán, en el número 49 de la misma calle.

Estas desgraciadas familias han pasado la noche del incendio en las casas de la vecindad, sentadas en sillas y se les espera otras y otras noches peores, entendiendo preciso albergarlos en posadas y abrir una subscripción para allegar socorros que nunca mejor que ahora están en razón y para la que le adjunto 25 pesetas.

Atentamente le saluda,
Diego Basco Señar.

23 Diciembre 28.

Las casas siniestradas.
Cerraremos la presente información, refiriéndonos a las casas afectadas por el siniestro de que acabamos de dar cuenta, para justificar la oportuna iniciativa del señor Basco.

Casa número 20.—La ocupa Alvaro Mia Espallegues, albáñil, casado con Rosa Cubedo. No tiene hijos. Vivían realquilados el matrimonio Rafael Orero y Brigida Cucala, con 2 hijos: Brigida, de

5 años y Teresa, de 2. Se los ha quemado todo.

Casa número 22.—Habitada por el matrimonio Vicente Cubedo y Dolores Fabregat. Sin hijos. Tenían realquilado a Antonio Fabregat Pachés.

Casa número 24.—Habitada por el matrimonio Gaspar Gil y Encarnación Clemente. Tienen tres hijas. Encarnación de 12 años, Josefina de 9 y Rosa de 6. Han recogido algunos muebles que han depositado en un maset próximo y de los restantes no saben nada.

Casa número 26.—Habitada por el matrimonio Ramón Salvador García, serrador y Carmen Falcó. Tienen 4 hijos, el último de 11 días, de cuyo parto guardaba cama todavía y con las debidas precauciones fué trasladada a la tienda que José Catalán tiene en la misma calle número 49. Allí también se han llevado algunos muebles y ropas.

Es preciso atender a esas familias y queda desde luego abierta la subscripción que inicia el señor Basco en el presente número y que esperamos se apresurarán a secundar autoridades y corporaciones.

te nuestro quinteto atacante. Era un avance primoroso. El balón fué de unos a otros sin que lo rozara tan solo un ilicito. A ras del suelo, sin levantarse un palmo del gazon, fué a parar a los pies del puntero derecha. Arróniz a media altura cruzó la bola frente al marco y Pascual que venía lanzado empalmó un «tirazo» que fué a evolucionar entre el cordaje de la red. Era el digno colofón a la única jugada de conjunto que efectuó nuestra delantera.

El saque de castigo más fuertemente lanzado que yo he visto fué el que ejecutó «Charro» contra el subcampeón murciano Ni soñar en detenerlo. Así fué batido por cuarta vez Gil que ya había salvado varios tantos casi hechos.

Y Martínez hizo su goal al rematar un bonito centro de Arróniz tocando la pelota cuando el portero del Elche casi la salvaba. Con este quinto goal se cerró la tanda, que ya no pudo aumentarse, apesar de los deseos blanquinegros que no cejaban en su empeño de forzar la resistencia enemiga.

Hubo aun varias ocasiones para ello. Sobre todo en la que Gil se lanzó a los pies de Pascual, jugándose la «cabezota» y de la que salió tropicada.

Ya he dicho antes que de Gil, Samper-Maciá I, Mas-Maciá II, Miralles, Irlas-Díez-Clemente-Fernández y Menchón, se distinguió el meta sobre todos. Si siempre actúa como ayer, no hay que dudar que se trata de un goal-keeper excepcional. A el debe el Elche ese 5 a 0, pues hubo «pasta» para.....

Samper, Miralles y Clemente con Menchón fueron los que le siguieron en méritos.

Torregrosa estuvo a la misma altura que el portero contrario. Su labor fué sencillamente inencomendable. Si repite estas actuaciones nos demostrará hallarse en una forma inmejorable, mejor que nunca estuvo.

Guillén en la línea raquidea bregó con ganas y tuvo una tarde magnífica. Todos deseamos que vayan confirmando y que se cumplan las esperanzas que en el teníamos. Digno compañero suyo fué Perico Archilés que cada día que pasa va afianzándose y adquiriendo hábito de lo que antes no prodigaba. Su dominio de balón y su comprensión de juego aumentan a pasos de gigante. Conde mejoró sus pasadas actuaciones, lo que nos hace esperar un recobramiento cercano.

De los de delante los más acertados Arróniz y Martínez. Montañés tuvo una actuación muy por debajo de las que nos tiene acostumbrados. De Pascual, desplazado de su sitio habitual, no confirmo lo que en los entrenamientos hizo concebir. Es perdonable y bastante hizo con jugar voluntariamente. Bellés, el modesto reserva, dió todo lo que pudo, que ya es decir bastante.

Nebot con Vidal, completaron el soberbio trío zaguero del once campeón. El árbitro.

El Sr. Arribas pitó este match con la pericia y el acierto que acostumbra. Bien es verdad que no tuvo muchas dificultades el partido, pero supo mantenerlo siempre dentro de los límites normales de corrección. Ya es tiempo de que la afición local se percate de que un árbitro puede tener algún fallo en un partido. No poseen el don de ubicuidad para estar en todos los lugares y que no les pase algo sin ver. Digo esto porque ayer a Arribas se le abu-

ché por un fallo que empezamos porque el linier señor Monterde no señaló. Nuestro querido compañero en la prensa valenciana «Sincera» corrió la otra línea. ¿Por qué no hubo jueces de goal?

Para terminar.
Con este resultado podemos casi decir que eliminamos al subtitulo de Murcia.
Hora es ya de que nos toquen en suerte equipos más potentes, Futbolman.

El campeonato en el resto de España

Servicio de la Agencia Noti-Sport

Bilbao

En Ibayondo el Arenas sube a los favoritos del campeonato.

El encuentro entre los campeones de Cataluña y el Arenas, terminó con la victoria del Español por seis a cuatro. La victoria fué mercedida.

Nada más comenzar Yermo largó un zambombazo que bate por primera vez a Zamora.

A los dos minutos y medio Bosch logra el empate.

A los seis minutos Broto decide el marcador en favor de los catalanes y éstos continúan dominando; destaca la actuación de la delantera teniendo que interveír con frecuencia Vallana.

Broto marca el tercero y Ribero a los 32 minutos el segundo arenero.

Estos encorajados atacan con furia y poco antes de llegar al descanso Yermo logra el empate a tres.

En la segunda parte a los tres minutos Rivero marca el cuarto arenero.

Los españoles se lanzan decididos por la victoria empatando Bosch.

Se retira lesionado Llantada y el dominio españolista se traduce en dos goles más, obra de Ventolá y Padrón.

Destacaron Yermo y los delanteros catalanes.

Valencia

El Racing de Madrid logra el título de victoria para la Centro.

En Mostalla, ante numerosísimo público, se enfrentaron el Racing de Madrid que derrotó por tres a uno al Valencia. Villena arbitró bien.

Nada más empezar Molina sufre una distensión ligamentosa que le hace retirarse. Resaparece jugando de extremo. Los racinguistas dominan y a los diez minutos Fuentes, al rematar un centro de Cabañero, marca el primero y poco después Pérez aumenta la ventaja madrileña marcando el segundo. Reaccionan los valencianos consiguiendo Picolin el único tanto. En el segundo tiempo los valencianos buscan con afán el empate, faltando diez minutos para terminar un racinguista incurre en penalty que tirado por Moliné es detenido por Martínez.

En los últimos minutos Rodríguez marca el tercero.

El resultado es justo. Destacaron los racinguistas Fuentes y Pérez y por el Valencia Picolin.

Madrid

En Madrid se disputaban la entrada en la liga el Extremeno y el Gínástico.

Ayer en el campo del Racing

de la envergadura de los Barcelona, Athletic de Bilbao, Real Madrid, para demostrar a la afición nacional que el C. D. Castellón lo mismo que se deshace de una Cultural Leonesa, de un Elche, sabe y puede vencer a los demás equipos ases españoles.
Y esto es lo que debemos desear los que no dudán un momento de la potencialidad del valioso campeón valenciano.

la tarde logrado por Rubio en espléndido cabezazo rematando un centro de Lazzcano y el quinto lo marca Triana al recoger a toda marcha un centro de Lazzcano. Y termina el tiempo.

El segundo está algo menos movido que el anterior pero la distracción en el público continúa pese a los cinco goles del Madrid.

Se anula un tanto de Morera por falta. Pero el mismo jugador consigue sea un hecho. El séptimo es obra de Triana y Morera cierra el marcador con un espléndido tanto. Con el resultado de ocho a cero. Insistimos en que el tanteo ha sido merecido y que el Madrid esta que..... queama.

Pamplona

El Sevilla al vencer en San Juan al Osasuna se coloca en buena situación.

El encuentro celebrado ayer entre el Osasuna local y el Sevilla F. C. terminó con el triunfo de este por uno a cero. Ha arbitrado imparcial el catalán Camarera. Casi todo el primer tiempo ha sido de aplastante dominio pamplonés, en virtud de esto medios y defensas estaban muy adelantados que querian ayudar en la presión a sus compañeros de la delantera, pero la cosa salió mal pues un escape por pies de Brand originó el tanto al salir perseguido por la defensa que no logró alcanzarle y poder enviar cuando iban dos minutos de juego un tiro fuerte pero inocente que Osas se dejó convertir en goal.

El tanto, en principio, anuló a los locales, pero después se rehicieron dominando insistentemente hasta terminar el partido. Severiano Goiburú destacó en su labor, sobre todo por los peligrosísimos tiros, pero que encontraron un digno contrincante en el meta Eizaguirre que paraba todo. Este jugador es el verdadero logrador de la victoria sevillista. El partido ha resultado movido y distraído.

Torrelavega

El Athletic de Madrid derrota brillantemente al Torrelavega en su campo.

Ayer se celebró entre el Athletic de Madrid y la Gimnástica de Torrelavega un partido que defraudó a la afición por terminar con la victoria de los cortos por tres goles a dos.

Villalta, ha tenido un buen arbitraje. El público, numeroso, se portó correctamente. En el Athletic reaparecia su antiguo centro Palacios y faltaban Areta y Cosme, que estaban lesionados.

A los 20 minutos Palacios, logra el primero athético. Los athéticos presionan por la buena actuación de los medios.

A los 40 minutos Iliera aumenta la ventaja marcando el segundo. En el segundo tiempo, al comenzar, Palacios marca el tercero para el Athético.

Poco después Carral marca el primero local y Capilla el segundo. El triunfo fué justo.

Barcelona

Y el balón dormía..

Con un lleno enorme se enfrentaron la Real Sociedad y el Barcelona. El partido terminó con el triunfo de los campeones de España por seis goals a cero. Sarrach, ha tenido un buen arbitraje, aunque algo parcial en favor de los realistas.

En los principios se juega a gran tren, pero un tiro de Sami-

tier, que es el primer goal, pone fin al entusiasmo.

A los catorce minutos Arocha, recoge un pase de García, marcando el segundo.

A los 16 minutos Sagibarba envía un tiro recogiendo un débil rechace de Galdós y cuando el goal llegaba a la línea, Zaidúa de providencia, lo aleja. Los donostiarras reaccionan, contraatacando algunos momentos, pero vuelven a imponerse enseguida los catalanes y Samitier el mago, marca el tercero en colaboración con Sagibarba; este jugador en combinación con Samitier, marca el cuarto y faltando dos minutos para terminar el primer tiempo Pica pasa a Samitier y éste a Arocha que de cabeza logra el quinto.

En el segundo tiempo, los catalanes juegan sin bríos y casi a la defensiva, pero a los quince minutos, marcan el sexto goal, por medio de Arocha. Los últimos quince minutos son de dominio realista.

Destacó el delantero catalán y los donostiarras Marseleta y Yurrit. El resultado justo.

Zaragoza

En partido de liga, el Sans derrota al Levante.

Bajo el arbitraje de Agradós que tuvo una formidable actuación, se enfrentaron el Sans y el Levante en un partido que terminó con el triunfo de los catalanes por dos a uno. Resultó muy entretenido. En el primer tiempo marcó el catalán Calvo y se le anuló otro de Miró.

En el segundo tiempo el juego siguió igualado logrando Muguruza el empate, que deshizo Pons al aclarar una melée.

Ferrol

Los ferrolanos empatan en su campo con el Athético de Bilbao.

Con gran lleno y expectación jugaron el Athético bilbaíno y el Ferrol, empatando a un g. al.

Los ferrolanos dan muestras de nerviosismo, pero llegan a presionar. Carmelo en un pase a Unamuno origina una melée a la que pone fin Alberdi, batiendo por única vez a Suárez.

Los locales animados buscan codiciosos el empate, pero sin alterarse el marcador termina el primer tiempo. En el segundo tiempo los locales realizan un gran partido con entusiasmo por parte suya y del público, consiguiendo a los veinte minutos el empate por medio de Gorostiza, que de buen tiro batió a Blasco. Se originan algunos escándalos por estimar el público algunas decisiones arbitrales.

Terminado el partido, Menchaca salió custodiado por la benemérita.

En cuarta plana

Donativos para el Ropero de la Asociación Castellonense de Caridad.

Avisos y anuncios.

CASTELLÓN AL DIA

El tiempo se asoció a la fiesta dominguera de ayer y la gente se echó a la calle desde las primeras horas, saliendo al paseo y las afueras para tomar el sol. Al Grao también marchó alguna gente para presenciar la fiesta cinégrafica del Circulo de San Huberto.

La gente joven esperó en la calle de González Chermá a los ciclistas de Villarreal y los filarmónicos se concentraron en Ribalta para oír el concierto de la Banda Municipal pero de lo que estamos más seguros es de que no hubo nadie o casi nadie en Castellón que no desfilara ayer por el sitio del horroroso incendio de que damos cuenta aparte.

Con la gente llegada de los pueblos vecinos para asistir al partido de futbol aumentó la animación por la tarde y hubo momentos en que por la plaza de Castelar y calle de González Chermá se hacía difícil el tránsito. A mayor abundamiento, los trenes del Norte trajeron las cuadrillas de naranjeras que, terminada en la Ribera de Valencia la primera temporada, regresaban a Castellón para pasar las Navidades y todo esto hizo un día, el de ayer, muy movido, de gran capital, como si dijéramos.

Anochecido se llenaron los espectáculos y los que no quisieron recluírse se dedicaron a vagar por las calles para contemplar los escaparates de las Confiterías y establecimientos de juguetes, que están desde hace unos días verdaderamente tentadores.

Hoy no ha sido peor el día y esta circunstancia ha favorecido el mercado extraordinario de Navidad. Como las dependencias del Estado han vacado, la animación en la plaza del Rey ha sido mayor por que en alguna parte había de pasar la gente la mañana; y ningún sitio tan atrayente hoy como el mercado de Navidad, al que ha

Balón redondo

OCTAVOS DE FINAL

El Deportivo Castellón se deshace virtualmente del Elche F. C. al batirlo por 5 goals a 0

C. D. CASTELLÓN, 10 CORNERS.—ELCHE F. C., 2 CORNERS

Al finalizar un partido se vuelven los ojos hacia el número de corners marcados por uno y otro equipo, como prueba del dominio de un once sobre su rival.

Así vemos que el campeón regional por esta demostración dominó considerablemente al cuadro ferrolano en el match que ayer se jugó sobre el verde «redredón» del Sequi.

Esta vez la demostración ha sido absoluta. En este octavo de final el conjunto blanqui-negro se impuso netamente a los muchachos murciano-alicantinos.

Por juego, por brío, por goals, por individualidad, los de casa sacaron ventaja a éstos, ventaja que nos hace suponer en la segura participación del Castellón en los cuartos de final.

Un encuentro de escasa calidad técnica....

pero de mucho vigor, de poca furia por parte de los campeones, es el que resultó del choque entre castellonenses e ilicitanos.

El pasado domingo lesionó Mauri en León y si no de mucha importancia, por fortuna, al menos le impedía actuar ayer con los suyos. Trajo como consecuencia ésta, el formar un ataque algo enrevesado, que en pruebas de entrenamiento habían satisfecho a la mayoría de la opinión, esta opinión casera tan exigente.

Pero llegó la hora de la verdad y estas promesas trocáronse en «cuenta incobrable». La línea de ataque del campeón, pese a los buenos deseos de sus integrantes, no «carburó», técnicamente hablando.

Aquello no era un conjunto armonioso, una raya que se deslizaba suave y perfectamente lubricada. Los eslabones rotos bien poco hacían por engranar justa y precisamente. Resultó un conglomerado que ante la falta de articulación, se movía a impulsos de un vigor y una voluntad puesta en el trabajo, para no quedar mal, para salir airosos del trance en que se hallaban colocados.

Por esta parte sí que lograron sus propósitos los de la vanguardia campeónica. Desde Bellés hasta Arróniz, pasando por Charro, Martínez y Pascual, pusieron toda su alma en el embate, se entregaron a la lucha de tal modo que muy insistente debía perseguirles la desgracia para no lograr el punto de sus ansias. Se lanzaron en tromba y con ímpetu al asalto de la fortaleza ilicita, siempre obsesionados por lo que significa el «goal average». Si no había técnica, al menos había ganas de jugar y sed de goals. Cuando una ráfaga de desfallecimiento, cuando un desierto amenazaba su moral, allí a sus espaldas estaban Pedro, Guillén y Conde para contagiarlos su firmeza y algo de la gran labor que rondaban, y allá iban lanzados nuevamente, con tanto ardor o más que antes, afanosos por el goal que no llegaba, por aprovechar el tiempo que tan rápido huía y sin importarle el desespero de los bravos campeones ante la esterilidad de sus esfuerzos.

Hasta que llegó el primer goal. Se habían ejecutado ya cinco saques de rincón contra la puerta «exótica», todos ellos infructuosamente; unas veces el caucebbero de ella con un acierto y una seguridad poco común, es y otras la desgracia habían impedido la iniciación de la victoria.

Pero llegó el sexto que corner

admirablemente servido por Arróniz fué a caer entre el tropel de jugadores. Aun pudo Gil rechazar débil el pelotón, pero Montañés codicioso buscó el goal de un tiro a boca-puerta, inaugurando con ello el tanteador.

Y así llegó el final del primer lapso. En esta fase los del Elche no dieron mucha sensación de peligro. Sus ataques se redujeron a escapadas sueltas que venían a morir ante la barrera formada por Torregrosa y Vidal ayer en unas de sus grandes tardes. Sobre todo Torre, jugó soberbia y espectacularmente, amén de un enfundido positivo por demás. La mayor ocasión de peligro la dieron los subcampeones murcianos al lograr un «esquinazo» contra los locales que salvó a duras penas Conde.

Eso sí, se defendieron corajudamente. Hicieron un juego de obstrucción que hacía poco menos que inaccesible su valla. En esta labor se distinguieron Gil, que demostró ser un consumado portero y que realizó una formidable labor muy bien «guardado» por sus defensas en los que destacaba el veterano Samper. Los compañeros de estos supieron rápidamente replegarse en los instantes amenazadores y desplazarse en los ataques súbitos que originaban de tarde en tarde.

Vino el segundo tiempo y con él, el del triunfo sequiolero.

Tras un nuevo corner se originó una «mezcolanza» frente al arco ilicitano, que supo muy oportuno aprovechar Bellés para fusilar el segundo goal.

Apenas habían transcurrido cuatro minutos y desde el centro del campo avanza majestuosa-

¿Qué piensa usted?..... ¿Mejorar sus servicios de transportes?

Solo Unic le resolverá el problema

E. Dávalos Masip. - González Chermá, 60. - CASTELLÓN

Telégrafo y Teléfono

(Servicio de la noche y madrugada)
Madrid 24 Diciembre 1928.

Consejo de ministros

A la entrada
El sábado se reunieron los ministros en Consejo, para proceder al acoplamiento de los presupuestos.
Al llegar el general Primo de Rivera a la Presidencia, para celebrar Consejo, desmintió que hubiera sometido a la firma una combinación.
Felicitó después a los empleados de la Presidencia que han resultado agraciados con el sexto premio de la Lotería.

A la salida
A las diez en punto terminó el Consejo.
El presidente manifestó que sentía cansancio por la monotonía del trabajo de revisión del presupuesto, partida por partida.
Que se han introducido enmiendas que suman un total de 16 millones de pesetas.
Los detalles correspondientes se darán a conocer el martes próximo.
Añadió que es probable que el miércoles de la semana próxima se celebre nuevo Consejo.
Terminó diciendo que nada se había tratado del decreto de Alzakeres.

Nota oficial
La nota oficial de lo tratado por el Consejo, dice así:
Presidencia.—Decreto de Incompatibilidades.
Hacienda.—Expedientes de trámite y presupuestos.

Ampliación
Entre las ampliaciones introducidas por el Consejo de noche en el presupuesto figura una que se aproxima a cinco millones de pesetas para igualar las pensiones de las viudas y huérfanos de funcionarios que cobraban tales pensiones con anterioridad al año 1924.

Este aumento lo percibirán los beneficiarios en cuatro anualidades.
Como el número de pensiones se aproxima a 50.000 y las operaciones no pueden realizarse con la rapidez necesaria, se entenderá que dicho beneficio comenzará a regir en primero de Enero de 1929.
Este aumento lo percibirán los beneficiarios en cuatro anualidades.

Concesión de premios
A propuesta del Gobierno, don Alfonso ha concedido varios premios a los organizadores de la Exposición internacional de Prensa celebrada recientemente en Colonia.

Inendio en un Palacio
En el domicilio del Marqués de Vicalvaro se declaró anoche un incendio que en los primeros momentos produjo gran alarma.

Fiesta de aviación
En el Aeródromo de Jetafe se celebró ayer por la mañana una fiesta de aviación a beneficio de la Asociación de pilotos civiles.

Una petición
Esta mañana visitó al director de la compañía M. S. A., una comisión de Jetafe, interesándose que no se lleve a cabo la proyectada supresión de la parada en aquella estación del tren corren de Badajoz.

Una vacante
Se anuncia para su provisión la vacante de Secretario general de la Universidad de Santiago.

Herido en un baile
En la Casa de Socorro de las Ventas se presentó anoche Miguel

TURRONES

JIJONA CADIZ-ALICANTE-VIENA

Gurliche, avellana, yema, blanco y de nata.

Gran fantasía en estuches y figuras modernas.

Expléndidas "corbeills" para las Navidades.

Mazapán, cascás de yema e imperiales.

Bombonería fina.

¿QUIÉN HACE EL MILAGRO?

LA PAJARITA
Establecimientos de A. Flors
G. CHERMÁ, 15 CASTELLÓN MAYOR, 78

acudido también bastante gente forastera.
A última hora de la tarde el bullicio en la calle es el característico del día de Noche-Buena y todos los establecimientos de comestibles se veían llenos, proveyéndose las familias para estas Navidades.

Que las tengan todos muy felices y que el tiempo acompañe.

PRÓXIMA APERTURA

Droguería y Perfumería

MAYOR, 58

—Hemos recibido de la imprenta de Pedro Bastida un magnífico calendario de hoja diaria, dos de hoja mensual y uno de cartera.
De la casa de Puget Riguer (Limimento Puget), dos calendarios de hoja mensual.
De J. Molina Ventura, de Castellón, un calendario agrícola.
De la fábrica de papel de fumar Smekin, dos calendarios.
De la antigua Librería de la señora Viuda de Ballester, uno de hoja diaria.

—Mañana estrenará la guardia municipal los nuevos uniformes.
Se compone el nuevo uniforme de capote, levita, pantalón y casco, con cinturón blanco y cartera ahorradora. Los de la circulación llevarán como distintivo del cargo una chapa en el pecho y desde luego seguirán empleando la misma porra que ahora.

—Examinado el expediente incoado a instancia de don Manuel Montesinos, en concepto de Presidente del Sindicato de Riegos de esta capital, que solicita se declare de utilidad pública la obra que comprende el proyecto de rectificación, en el trazado de la acequia Mayor, entre los puntos conocidos por «La Canal» y «El Molino de Cassalducha», el señor gobernador civil haciendo uso de la facultad que le concede el artículo 116 de la vigente ley general de Obras públicas y el 156 del Reglamento para la aplicación de dicha ley, ha resuelto, declarar la utilidad pública de la obra de que se trata, con derecho a la aplicación de la ley de Expropiación forzosa sobre las fincas afectadas por aquella obra.

PRÓXIMA APERTURA

Droguería y Perfumería

MAYOR, 58

—En cumplimiento de lo ordenado en el vigente Reglamento del ramo, y a propuesta del Ingeniero Fiel-Contraste de esta provincia, ha dispuesto el señor gobernador civil que el día 2 de Enero de 1929 de comienzo en el partido judicial de la capital la comprobación periódica anual de las pesas, medidas y avaras de pesar métrico-decimales, sin cuyo requisito no podrán luego usarse por las personas o entidades sujetas a estas reglas.

ECOS DE SOCIEDAD

Felicitación
HERALDO DE CASTELLÓN felicita a todos sus lectores en las presentes Pascuas.

De regreso
De Barcelona, donde acaba de pasar varios días, ha regresado nuestro compañero, el redactor gráfico, don José María Pastor.

Bien venidos
Para pisar las Navidades al lado de sus respectivas familias han llegado últimamente:
De Zaragoza, el teniente profesor de la Academia General Militar de dicha ciudad, don Juan Mari con su distinguida esposa doña Fidela Castello-Tárraga y Arroyo.

De Africa, el teniente de infantería don Enrique Perales Ros de Urquinos.

De Valencia los Sres. de Adarvos con sus hijos.

De Madrid, el profesor de la Universidad Central, don José Santa Cruz.

También de Madrid, el profesor del Instituto Escuela don Vicente Sos con Pepito Basco, de aquella Residencia.

De Barcelona, el nuevo médico don Alejandro Sos.

De Madrid, el hijo de don Wenzley Montoya.

Así mismo han llegado de la Corte la distinguida hermana del señor Pérez Melero y la bella hija mayor del funcionario de esta Delegación de Hacienda, don José Marbán.

De Vall d'Alba, los señores de Smith.

De Burriana, don Victor de la Torre y familia.

De Benicàsim, los distinguidos señores de León.

De Valencia, los señores de Vega (don Antonio).

De León, don Balbino Herrero y don Luis Mas.

A Barcelona

Después de pasar aquí varios días con su distinguido hijo, el médico oculista Dr. Simón, ha regresado a la Ciudad Condal, la apreciable esposa de nuestro querido amigo, don Francisco Simón.

In memoriam

Hemos recibido el recordatorio del fallecimiento del señor don Federico Aparicio López, recientemente ocurrido en el pueblo de Alcedia de Crespins y al agradecer la atención, reiteramos a la familia de nuestro inolvidable amigo pero singularmente a nuestro fraternal compañero, el distinguido director de *La Voz Valenciana* y exdiputado provincial don José Aparicio Albiñana, nuestro sincero pésame.

El marqués de Laconi

Para constituir la Junta provincial del Turismo, ha estado esta mañana en Castellón el señor marqués de Laconi, con quien ha almorzado en el Hotel Suizo el secretario del Ateneo, don Francisco Betoret.

El subdelegado levantino del Patronato Nacional ha regresado esta misma tarde a Valencia, pero antes conferenció con el presidente de la Diputación y asistió a una reunión celebrada en el Gobierno Civil.

A Mogente

Para pasar las presentes fiestas en su casa-palacio de Mogente, marchó ayer la familia de nuestro buen amigo, don Luis Colomina.

Capítulo de enforms

Se acentúa la mejoría en el estado de los señores don Ricardo Carreras y don Porfirio Palacios.

También se afianza en la suya doña María Rambla de Peña.

La esposa de nuestro antiguo amigo don Juan B. Plá, que ha estado gravemente enferma, se encuentra ya fuera de cuidado.

Saló ya de casa el ayudante de la Dirección de Vías y obras provinciales don Francisco Pérez Melero y su pequeña está también fuera de cuidado.

Continúa en el mismo estado don Pedro Navarrete.

Hállase totalmente restablecida la distinguida esposa del abogado y diputado provincial, don Carlos Sanz de Bremond.

La esposa de nuestro querido amigo el oficial de Aduanas don Alejandro Gutiérrez, se encuentra enferma de algún cuidado.

Pladosa

A partir de mañana, día 25, en el altar de la Virgen del Carmen de Santa María y a las seis y media de la tarde se rezará el Santo Rosario en sufragio del alma de don José Catalá Babiloni. También será a su intención el diario de misas que se dirá el día 2 de Enero próximo, último día del rezón, a partir de las ocho de la mañana, en el mismo altar.

La familia agradecerá la asistencia a alguno de dichos actos.

Teatro Principal

Compañía de Comedias

Bové Torner

MAÑANA MARTES

Tarde a las 5:30

Gran matiné selecto

LLUVIA DE HIJOS

Gran éxito cómico

A las 9:30 noche

La cartera del muerto

Muñoz Seca

GOBIERNO CIVIL

Para los pobres.
El señor gobernador civil, presidente de la Junta de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad, don José María Castello y Madrid, firmó ayer los libramientos que hoy se habrán hecho efectivos a favor de los señores siguientes:
Presidente de la Asociación Castellonense de Caridad, 512/71 pesetas.
Colegio de Niños Huérfanos de San Vicente Ferrer, 85/45.
Asilo de Hermanas Oblatas, 85/45.
Patronato Real para la represión de la Trata de Blancas en esta provincia, 42/73.
Conferencias de San Vicente de Paul (caballeros), 42/77.
Conferencias de San Vicente de Paul (señoras), 42/78.

Más donativos.
A los fines de conmemorar las

presentes fiestas, la Junta de Caridad, que preside el señor gobernador civil, ha acordado a su propuesta, la siguiente distribución de donativos, que ya han sido hechos efectivos:
Asilo de Ancianos Desamparados, 100 pesetas.
Colegio de Niños de San Vicente Ferrer, 100.
Asilo de las Hermanas Oblatas, 100.
Conferencia de San Vicente de Paul, Sección de señoras, 50.
Idem id. id., de caballeros, 50.
Asociación Castellonense de Caridad, 100.
Patronato del Santo Angel, 50.
Ropero de Caridad, 50.
Monjas Capuchinas, 50.
Gota de Leche, 100.
Reclusos de la Cárcel, 100.

Boletín DEL Ateneo de Castellón

Las exposiciones de Fotografías y Caricaturas.
En el salón de actos del Ateneo se trabajaba hoy activamente para dejar instalados todos los trabajos recibidos para el concurso de Fotografías y Caricaturas.

La Exposición podrá visitarse desde el mediodía de mañana y en los sucesivos desde las cinco a las ocho de la noche, excepto los festivos que podrá visitarse también por la mañana.

Otra exposición.
Coincidiendo con las citadas exposiciones, el señor don José Notari expondrá los últimos adelantos en encuadernación.

En el Ayuntamiento

La sesión del sábado.
A última hora de la tarde del sábado se reunió en sesión plenaria el Ayuntamiento, presidiendo el alcalde señor Lillo y asistiendo únicamente 13 concejales, por lo que no pudieron tratarse algunos asuntos que exigían para su aprobación la mayoría absoluta de ediles.

Únicamente se aprobaron los dictámenes sobre nombramiento en propiedad de médico municipal a favor de don Eugenio Torres Benedicto y sobre la escala de valores para aplicación del impuesto de «plus valia».

Otro pleno.
Pasado mañana volverá a celebrarse sesión plenaria el Ayuntamiento para discutir los asuntos pendientes de la anterior y otros nuevos.

Ascensos.

El Tribunal de los exámenes celebrados el pasado viernes para proveer dos plazas de oficiales de segunda de Intervención y Secretaría, ha declarado aptos para el ascenso a los oficiales terceros, don Francisco Baynat, don Tomás Nebot Sebastián, don José Gasch y don Antonio Calvo, por el primer grupo y a don Vicente Segarra Llanes, don José Santamaría y a don Pedro Garrido Cabezas, por el segundo grupo.

Banko de Crédito Local de España

Entidad oficial controlada y gobernada por el Estado

Créditos contratados: 285.008.786 65

El Banco ha emitido 70.678 Cédulas de Crédito Local Interprovincial, 5% amortizables en 30 años, cuyos intereses* y amortización satisfacen el Estado. Además, tienen la garantía de las Diputaciones contratantes y la del Banco. Se cotizan en las Bolsas como efectos públicos y son admitidas por el Banco de España en garantía de préstamos y cuentas de crédito. El Banco de Crédito Local realiza también la pignoración, prestando el 90% del valor efectivo.

Cotización actual: 96 por 100 (cupón 31 Diciembre).

Espectáculos

Teatro PRINCIPAL

Esta noche no hay función. Para mañana primer día de Navidad se anuncian en matiné selecto a las 5:30 de la tarde la divertida comedia de Federico Reparaz «Lluvia de hijos», y por la noche la aplaudida comedia de Muñoz Seca «La Cartera del muerto».

«El miércoles por la tarde «Tu serás mío» de gran éxito, y por la noche «El Chiquillo» y la grandiosa comedia de Linares Rivas «La Garra».

Salón ROYAL

Hoy lunes, estreno de la joya marca Universal, dividida en seis partes y titulada «En alas del amor». Además se estrenará una revista y una comedia en 2 partes.

Para mañana, festividad de la Navidad, es reno de la graciosa comedia de la marca Fox, titulada «Pasatiempos peligrosos». Una divertida película que gustará extraordinariamente.

Día Religioso

Santos de mañana

Natividad de Nuestro Señor Jesucristo, Santa Anastasia, virgen y mártir.

El Oficio y la Misa son de la Natividad, con rito doble de primera clase con octava privilegiada de tercer orden y color blanco.

Todos los sacerdotes pueden celebrar tres misas; en la segunda, conmemoración de Santa Anastasia.

Casa Blasco

Confitería y Pastelería

Premiada en varias Exposiciones

La única en esta plaza de este ramo.

Gran surtido en cestas y mazapanes.

Turrones de todas clases.

Para estas fiestas, los ricos pasteles de carne de Alcoy, a 1'00 peseta pastel. Los renombrados tortells, casca de yema y batata, dulces secos y escarchados, bombones y repostería, pastelería en general, pasteles de batata y todo cuanto abarca este ramo.

No equivocarse, Ruiz Zorrilla, n.º 6 CASTELLÓN Junto a la Puerta del Sol

Patatas

PARA SIEMBRA

Navarro

Plaza del Rey, 21 Castellón

cisco Blasco, Jaime Fornals, Joaquín Sales, Vicenta Escóin, José León, viuda de José Vallet, Chermá y Braulio, Vicente Celades, E. Gorostegi, Instituto Ferrán, Juan Carbó, Teresa Sales Belaguer, herederos de Francisco Giner, Ayuntamiento de la capital, Comisario Regio de Fomento y Manuel Rodríguez.

NOTA.—Se advierte a cuantos tengan libramientos pendientes de cobro pasen a hacerlos efectivos antes del 31 de Diciembre.

Boletín DEL Ateneo de Castellón

Las exposiciones de Fotografías y Caricaturas.
En el salón de actos del Ateneo se trabajaba hoy activamente para dejar instalados todos los trabajos recibidos para el concurso de Fotografías y Caricaturas.

La Exposición podrá visitarse desde el mediodía de mañana y en los sucesivos desde las cinco a las ocho de la noche, excepto los festivos que podrá visitarse también por la mañana.

Otra exposición.
Coincidiendo con las citadas exposiciones, el señor don José Notari expondrá los últimos adelantos en encuadernación.

Banko de Crédito Local de España

Entidad oficial controlada y gobernada por el Estado

Créditos contratados: 285.008.786 65

El Banco ha emitido 70.678 Cédulas de Crédito Local Interprovincial, 5% amortizables en 30 años, cuyos intereses* y amortización satisfacen el Estado. Además, tienen la garantía de las Diputaciones contratantes y la del Banco. Se cotizan en las Bolsas como efectos públicos y son admitidas por el Banco de España en garantía de préstamos y cuentas de crédito. El Banco de Crédito Local realiza también la pignoración, prestando el 90% del valor efectivo.

Cotización actual: 96 por 100 (cupón 31 Diciembre).

Espectáculos

Teatro PRINCIPAL

Esta noche no hay función. Para mañana primer día de Navidad se anuncian en matiné selecto a las 5:30 de la tarde la divertida comedia de Federico Reparaz «Lluvia de hijos», y por la noche la aplaudida comedia de Muñoz Seca «La Cartera del muerto».

«El miércoles por la tarde «Tu serás mío» de gran éxito, y por la noche «El Chiquillo» y la grandiosa comedia de Linares Rivas «La Garra».

Salón ROYAL

Hoy lunes, estreno de la joya marca Universal, dividida en seis partes y titulada «En alas del amor». Además se estrenará una revista y una comedia en 2 partes.

Para mañana, festividad de la Navidad, es reno de la graciosa comedia de la marca Fox, titulada «Pasatiempos peligrosos». Una divertida película que gustará extraordinariamente.

Día Religioso

Santos de mañana

Natividad de Nuestro Señor Jesucristo, Santa Anastasia, virgen y mártir.

El Oficio y la Misa son de la Natividad, con rito doble de primera clase con octava privilegiada de tercer orden y color blanco.

Todos los sacerdotes pueden celebrar tres misas; en la segunda, conmemoración de Santa Anastasia.

Casa Blasco

Confitería y Pastelería

Premiada en varias Exposiciones

La única en esta plaza de este ramo.

Gran surtido en cestas y mazapanes.

Turrones de todas clases.

Para estas fiestas, los ricos pasteles de carne de Alcoy, a 1'00 peseta pastel. Los renombrados tortells, casca de yema y batata, dulces secos y escarchados, bombones y repostería, pastelería en general, pasteles de batata y todo cuanto abarca este ramo.

No equivocarse, Ruiz Zorrilla, n.º 6 CASTELLÓN Junto a la Puerta del Sol

Patatas

PARA SIEMBRA

Navarro

Plaza del Rey, 21 Castellón

Se aumenta un millón de pesetas en el presupuesto de Gobernación, para intensificar las campañas antituberculosa y antipalúdica.

Se consignán 300.000 pesetas para el pago de prima a la industria textil, y 60.000 pesetas para las cooperativas defuncionario*.

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)
Madrid 24 de Diciembre.

En Palacio

El santo de la reina
Con motivo de celebrar su fiesta onomástica doña Victoria, visitó ayer la Corte de media gala ondeando el pabellón nacional en los edificios públicos y vistiendo de gala las tropas de la guarnición.

A primera hora de la mañana se dijo una misa en el oratorio particular del Salón de Tapices, asistiendo toda la familia real.

Momentos antes de las once don Alfonso y doña Victoria marcharon a los Cuatro Caminos para presidir la inauguración del Dispensario Central de la Cruz Roja.

De regreso a Palacio y después de descansar breves momentos se trasladaron al Prado donde almorzaron con el príncipe de Asturias, pasando en aquel real sitio gran parte de la tarde.

Los albums colocados en Mayordomía se llenaron de firmas estampadas por personas de todas las clases sociales que fueron a felicitar a la soberana.

A las nueve de la noche se celebró un banquete de gala al que asistieron 94 comensales figurando entre ellos el presidente del Consejo y todos los ministros.

Durante la comida la banda de Alabarderos interpretó selectas composiciones.

Las víctimas del frío

En la calle de la Soledad encontraron dos guardias de Seguridad a una pobre mujer tendida en el suelo sin dar señales de vida.

Rápidamente fué trasladada a la Casa de Socorro del Distrito del Centro donde los médicos de guardia certificaron que se encontraba en estado comatoso a causa del frío.

El estado de la infeliz mujer es gravísimo.

Concesión de premios

A propuesta del Gobierno, don Alfonso ha concedido varios premios a los organizadores de la Exposición internacional de Prensa celebrada recientemente en Colonia.

Inendio en un Palacio

En el domicilio del Marqués de Vicalvaro se declaró anoche un incendio que en los primeros momentos produjo gran alarma.

El fuego se propagó rápidamente a las casas inmediatas costando grandes trabajos dominarlo.

El siniestro fué producido por el contacto de un cable eléctrico con un madero.

Fiesta de aviación

En el Aeródromo de Jetafe se celebró ayer por la mañana una fiesta de aviación a beneficio de la Asociación de pilotos civiles.

Tomaron parte varios aparatos. Los organizadores se sirvieron con una comida, que se sirvió al aire libre, a los invitados.

Una petición

Esta mañana visitó al director de la compañía M. S. A., una comisión de Jetafe, interesándose que no se lleve a cabo la proyectada supresión de la parada en aquella estación del tren corren de Badajoz.

Una vacante

Asociación Castellonense de Caridad

PARTE DIARIO del COMEDOR

Comida de ayer.—Olla de la Plana.

Servida en Raciones.

A inscriptos.	99
» no idem.	29
» transeuntes.	2
» 12 niños, media ración	6
Total.	137

Cena de ayer.—Fideos con bacalao.

Servida en Raciones

A inscriptos.	85
» no idem.	28
» transeuntes.	6
» 14 niños media ración	7
Total.	126

Asociación Castellonense Caridad

Comisión del Ropero

Lista de donativos para la adquisición de prendas de abrigo con destino a los pobres del Comedor de Caridad.

Suma anterior: 630 pesetas. Excmo. señor gobernador civil don José María Castelló, 25 pesetas.

De la Junta provincial de Caridad, 50.
Círculo Mercantil, 50.
Don Francisco Campos, 5.
Don Manuel Such, 5.
Don Antonio Dolz, 5.
Don Francisco Alegre Vilar, 5.
Don Luis Ros de Ursinos y señora, 5.
Don Francisco Maristany y señora, 5.
Doña Josefa Casas de Cirujeda, 5.
Doña Adela Vicente Igual, 5.
Doña Concepción Escobar de Vicente, 5.
Doña Amalia del Cacho viuda de García, 5.
Doña Concha Bellón de Soto, 5.
Doña Julia Vea de Muidina, 5.
Doña Antonia Gonel viuda de Balaguer, 5.
Doña Francisca Vilar de Carpi, 5.
Doña Ana Mirá de Sanz de Bremond, 5.
Doña Emilia Ferrer de Huesa, 5.
Doña Carmen Morell de Dolz, 5.
Doña Amalia Miracle de Guardiola, 5.
Doña María Saenz de Alegre, 5.
Doña Julia Andrés Castel, 5.
Doña Teresa Noriega, 5.
Señoritas María y Rosario Alegre, 5.
Doña M. M. de M., 5.
Doña P. G. de P., 5.
Total 875 pesetas.
Señores Pastor, Ferrer y Monreal, 6 elásticas.
Continua abierta la suscripción.

CODORNIU

En vuestras fiestas de familia, reuniones mundanas, en el restaurant y en todas partes, haced el honor a esta GRAN MARCA NACIONAL, elaborada con los mejores vinos de nuestras haciendas, esmeradamente criados por el PROCEDIMIENTO CHAMPAÑES y envejecidos durante muchos años en nuestras grandes «CAVAS» y BODEGAS DE SAN SADURNI DE NOYA

Bálsamo ZORAYA

CICATRIZANTE, ANTISEPTICO, CALMANTE

Cura Almorranas, Barros, Herpes, Erisipela, Llagas, Granos, Irritaciones, Erupelones, Cortes, Heridas, Quemaduras y todas las enfermedades de la piel.

EL BALSAMO DEL HOGAR.—UNICO EN EL MUNDO

De venta en Farmacias y Droguerías

Depositario en España: Ortega, Tantarantana, 12 BARCELONA

El mejor

Purgante

AGUAS de

CARABANA

Antibiliosas

Depurativas

Antiherpéticas

Jabón de Sales de Carabaña

MEDICINAL Y DE TOCADOR.—EL MEJOR PARA LAS AFECCIONES DE LA PIEL.

Destillo negro nº 90. Grande 125 Peletas. Hiler de R. Hiler de S. Hiler de T. Hiler de U. Hiler de V. Hiler de W. Hiler de X. Hiler de Y. Hiler de Z. De venta en farmacias y droguerías.

SIEMPRE MAS Y MEJOR LUZ, CON PHILIPS

De venta en todas partes y LAMPARA "PHILIPS" S. A. E. MADRID: Prado, 30. BARCELONA: Córcega, 222.

Débiles tomad el acreditado Elixir Gallol

Es rápido científico agradable

que da Vida y Juventud

El Porvenir de los Hijos

Compañía Anónima de Seguros

Inscrito por R.O. 8 de Julio 1924 en el registro creado por Ley Mayo 1908

Capital suscrito. 1.500.000 pesetas

» desembolsado. 1.046.300 »

Residencia social: Fontanella, 9, 1.- BARCELONA.- Teléfono 3866 A

Asegura una dote para contraer matrimonio, cantar misa o tomar estado religioso

Es conveniente

A los padres de familia, por que les facilita el cumplimiento de la obligación que tienen de dar a sus hijos estado competente

Es conveniente

A los hijos, porque les pone en condiciones de formar un hogar cristiano o abrazar el estado religioso

Por todos los fines religiosos, sociales y patrióticos que persigue, está recomendada por los Prelados y las personas de gran prestigio y sano criterio

¡Padres! Cumplid con vuestro deber

Delegado para la provincia: Cayetano Bigné Roig, Mayor núm. 111

CASTELLÓN

Máquinas para escribir

'Continental'

Gran rebaja de precios en máquinas de escribir de ocasión de todas marcas garantizadas por varios años a SEIS PESETAS SEMANALES. Cintas a tres y cinco pesetas una. Papel carbón a 750 pesetas cajas de 100 hojas. Taller de reparación. Enseñanza de Mecanografía Alquiler de máquinas de escribir desde 10 pesetas mensuales.

Orbis, S. A. Mayor, 53 Castellón

CASA CENTRAL EN BARCELONA CLARIS

Asociación Patronal de las Artes del Libro

(PRENSA)

TARIFA ÚNICA DE PUBLICIDAD

Esquelas mortuorias

TAMAÑO	EN 1.ª PÁGINA	Interior
Tercio de plana.	100 pesetas	50 Ptas.
A tres columnas.	60 »	30 »
A dos id.	30 »	15 »
A una id. (25 líneas).	10 »	5 »

De una página, y de media, precios convencionales

Sección general

Línea del cuerpo ocho pág. 1.ª, 0'30 ptas. línea. Interior, 0'15

Reclamos, avisos y gacetas

Línea del cuerpo diez: página 1.ª, 1'00 pesetas. Interior, 0'50

En página determinada, 50 por ciento de recargo.

Encaje de prospectos, circulares, etcétera, 25 ptas. millar, aparte el franqueo si va también destinada a las ediciones de fuera de la capital.

PRENSA ASOCIADA: Diario de Castellón HERALDO DE CASTELLÓN.

Pensión Castellonense

— de —

VICENTE AÑOLS

Calle de Lancaster, 8.—Barcelona

Vendo

tejas, puertas y balcones de hierro en el derribo de frente al Instituto. Todo muy barato.

AGUA DE BENASAL

SE VENDE

Casa Nelo

¡Automovilistas!

Equipad vuestros coches con las célebres baterías



Las de mayor rendimiento y duración

Representante: Francisco Alegre Stock Garage SORRIBAS -Castellón

En la Gran Vía

se alquila por años y con todo el menaje una de las mejores Villas de la Gran Vía. Informarán en la Administración del HERALDO.

100.000

plantones almendros, injertados marcona y árboles frutales de buenas clases y plantones de olivos injertados de Rufina y De Reyes. Dirección: Alcalá de Chivert, calle de la Palma, número 12.

JOAQUIN BELLVER (Antigua casa Bellver)

TOMAS VICIANO, LUIS VIVES, 16

Taller de labrar maderas. — Acreditada construcción de muebles

EXISTENCIAS EN ALMACÉN

CASTELLÓN

Línea de vapores

Compañía Transmediterránea y P. Garcías Segura de Barcelona

Servicio rápido, fijo y semanal DIRECTO entre los puertos de Barcelona y Castellón por el vapor

Virgen de Africa

Dotado de todos los adelantos modernos a gran confort para pasaje de primera clase y departamentos habilitados expresos para el pasaje de tercera clase

Admite carga y pasaje, fletos especiales y servicio combinado a todos los puertos del continente y América

Salidas { De Barcelona, lunes seis tarde

De Castellón, jueves, doce horas

Intorces { Barcelona, calle de la Plata, número 4, pral.

Castellón, calle de Pi y Margall, número 8.

VICHY CATALAN

AGUA MINERAL NATURAL, ALCALINA, BICARBONATADA SÓDICA

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del ESTÓMAGO, HIGADO y BAZO. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.—Barcelona

NARANJOS

PLANTONES DE ADRIAN GIL

Grandes plantones de naranjos, limoneros y mandarinos Especialidad en naranjos «Washington Navel», «De la Vegas», «Cana punchoa», «Doble fina» y «Verna».

Para precios y condiciones dirigirse a ADRIAN GIL.—Alcanar En Castellón: Viento Plá, calle de Fala

Arboles de almendros DE TODAS CLASES

J. P. MARTIN MALLEN, 21 SEVILLA

Este año entre otras variedades, hemos lanzado una muy excelente, la cual reúne las ventajas en fruto exquisito y grueso entre el Almondro, Desmayo y el Marcona.

Precio del ciento de plantas, 180 pesetas.

Catálogo gratis a quien lo solicite.

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo juanetes, el patentado

Ungüento mágico

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías 1'60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 4.—Madrid.